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Egyszerű többség 

Tisztelt Közgyűlés! 
 

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 

törvény 30.§ (5) bekezdése szerint a tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente 

beszámol a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat 

képviselőtestületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett 

intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról. 

 

Fentiekre tekintettel Kiefaber Gábor tűzoltó alezredes elkészítette a Tolna Vármegyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltség Szekszárdi 

Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságának beszámolóját, és kezdeményezte annak elfogadását. 

 

A beszámoló jelen előterjesztés mellékletét képezi. 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének Szervezeti és Működési 

Szabályzatról szóló 29/2019. (XII.23.) önkormányzati rendelet 37. § (3) bekezdése alapján a 

beszámoló elfogadásáról a Közgyűlés vita nélkül határozatot hoz. 

 

Kérem Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés alapján a határozati javaslat elfogadására. 

 

Szekszárd, 2025. április 24. 
 
 
 
         Berlinger Attila József  

polgármester 
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Határozati javaslat 
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének  
…./2026. (….) határozata  

a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárdi Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség beszámolójának elfogadásáról 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 

 
1. a tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 

törvény 30. § (5) bekezdése szerint a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság Szekszárdi Katasztrófavédelmi Kirendeltség Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-

parancsnokságának 2025. évi tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadja; 

 

Határidő: A döntéshozatal napja 
Felelős: Berlinger Attila József polgármester 
 

2. köszönetét fejezi ki a Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárdi 

Katasztrófavédelmi Kirendeltség Szekszárdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 

állományának a felelősségteljesen végzett áldozatos munkáért. 

 

Határidő: A döntéshozatal napja 
Felelős: Berlinger Attila József polgármester 
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A tűz  elleni  védekezésről,  a  műszaki  mentésről  és  a  tűzoltóságról  szóló  1996.  évi  XXXI.

törvény  30.  §  (5)  bekezdése  alapján  a  tűzoltó  parancsnok  évente  beszámol  a  hivatásos

tűzoltóság  működési  területén  működő  települési  önkormányzat  képviselő-testületének  a

település  tűzvédelmi  helyzetéről,  a  tűzvédelem érdekében  tett  intézkedésekről  és  az  azzal

kapcsolatos  feladatokról.  Ennek  alapján  a  Szekszárdi  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság

(továbbiakban:  Szekszárdi  HTP)  2025.  január  1.  és  2025.  december  31.  között  végzett

tevékenységének írásbeli beszámolóját megküldöm az önkormányzat képviselő testületének.

1..Bevezetés

A 2025. év az elmúlt  évekhez hasonlóan számos esemény felszámolását,  veszélyhelyzetek

elhárítását követelte meg az állomány tagjaitól.  A Szekszárdi HTP a működési területéhez

tartozó  önkormányzati  és  önkéntes  szervezetekkel  együttműködve  hatékonyan  látta  el  a

mindennapi feladatokat. A beszámolási időszakban a Szekszárdi HTP működési területén egy

hivatásos katasztrófavédelmi őrs (a továbbiakban:  KvŐ), kettő önkormányzati tűzoltóság  (a

továbbiakban: ÖTP), és tizenöt önkéntes tűzoltó egyesület (a továbbiakban: ÖTE) működött.

2025-ben a Tevel Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel  magasabb, I.  kategóriájú együttműködési

megállapodást kötöttünk, ezáltal fejlődött a település önmentő képessége. A Szekszárdi HTP

valamennyi ÖTE-vel hatályos együttműködési megállapodással rendelkezik.

A káresetek felszámolásában ezek a szervezetek a hivatásos egységekkel együtt vettek részt.

A tűzoltóságunk  munkáját  emellett  a  különböző  rendvédelmi  szervek,  valamint  a  területi

közigazgatási szervek és hatóságok is segítették.

Az  önkéntes  tűzoltó  egyesületekkel  a  Szekszárdi  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  (a

továbbiakban:  Kirendeltség)  jó  viszonyt  ápol,  mely  segíti  a  káreseteknél  történő

beavatkozások  hatékonyságát.  A  felügyeleti  ellenőrzéseken  túl  a  kirendeltségvezető,  a

tűzoltósági felügyelő és a tűzoltóparancsnok részt vett az éves közgyűléseken, közreműködött

a pályázataik benyújtásában.

Az előző évben 15 önkéntes tűzoltó egyesületből  14 pályázott sikeresen, összesen mintegy

9.577.950  forintot  elnyerve.  Az  ÖTE-k  az  elmúlt  évben  221  alkalommal  vettek  részt

káresetek felszámolásában, mely a korábbi évek átlagához képest stagnáló tendenciát mutat és

magasnak mondható.
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A  Szekszárdi  HTP  a  Tolna  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  (a  továbbiakban:

Igazgatóság) Ellenőrzési Szolgálatával együttműködve átfogó ellenőrzéseket hajtott végre a

Nagymányoki,  a  Szászvári,  az  Ófalui,  a  Cikádor  Főnix,  a  Mecseknádasdi,  a  Tolnai,  és

Váraljai önkéntes tűzoltó egyesületeknél.

A Kirendeltség és tűzoltóság hivatali munkarendben dolgozó állománya együttesen 192 db

ellenőrzést hajtott  végre,  amely  a  Szekszárdi  HTP,  KvŐ,

ÖTP-k és ÖTE-k állományát érintette.

A beszámolási időszakban is folyamatos volt a beavatkozó állomány szakmai ismereteinek

bővítése.  A  Továbbképzési  tervben  meghatározott  elméleti  és  gyakorlati  foglalkozások

hozzájárultak  a  káresetek  hatékony  és  szakszerű  felszámolásához.  A  helyismereti

foglalkozások, a szituációs begyakorló gyakorlatok és a parancsnoki ellenőrző gyakorlatok az

éves  tervezésnek  megfelelően  maradéktalanul  és  sikeresen  megvalósultak.  A  gyakorlatok

során a tapasztalatok feldolgozása, értékelése minden esetben megtörtént.

Az elmúlt években, így a beszámolási időszakban is, a Szekszárdi HTP és a Paksi Atomerőmű

Létesítményi  Tűzoltó-parancsnokság  rendszeresen  tartott  közös  helyismereti  és  szituációs

begyakorló gyakorlatokat annak érdekében, hogy a hivatásos állomány nagyobb helyismeretet

szerezzen az atomerőműben, illetve az együttműködő rajok gyakorolják a magasabb riasztási

fokozatú műveletek gyors és hatékony felszámolását.

A  tűzoltóságunk kiemelt  figyelmet  fordított  a  megelőzés  fontosságára,  ezért  a  Tolna

Vármegyei  Tűzmegelőzési  Bizottság  égisze  alatt  több  alkalommal  tartott  prevenciós

előadásokat  a  környező  iskolákban,  óvodákban,  illetve  jelentek  meg  társszervek,  civil

szervezetek rendezvényein. 

2. Személyi feltételek

A  Szekszárdi  HTP  létszáma  4  fő  hivatali  munkarendben  dolgozó  kollégából

(tűzoltóparancsnok,  katasztrófavédelmi  megbízottak,  műszaki  biztonsági  tiszt),  és  77  fő

készenléti  szolgálatot  ellátó  állományból  tevődik  össze.  Mind  a  8  órás,  mind  a  váltásos

munkarendben dolgozó állomány tekintetében jelentkezett létszám hiány a tavalyi év során,

azonban  a  szolgálatszervezés  során  a  kellő  következetesség  és  a  körültekintő  tervező

tevékenység biztosította a napi feladatok elvárásoknak megfelelő, magas szintű elvégzését. 
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3. Technikai feltételek

A  Szekszárdi  HTP  kezelésében  álló  szerek  megfelelő  számban  állnak  rendelkezésre.  Az

állomány  használatában  lévő,  a  káresetek  felszámolásánál  használható  gépjárművek  átlag

életkora 16,5 év. 

4. Elvégzett katasztrófavédelmi feladatok 

4.1. Szekszárdi HTP készenléti állomány

2025-ben  az  összes  riasztások  száma:  745  vol,  ebből  a  tényleges  beavatkozást  igénylő

eseményeinek száma 436 volt (132 tűzeset és 304 műszaki mentés). 

Szekszárdi HTP

132

304

248

58

2 1

Beavatkozást igénylő tűzeset Beavatkozást igénylő műszaki mentés

Téves jelzés Kiérkezés előtt felszámolva

Utólagos jelzés Szándékosan megtévesztő jelzés

1. sz. diagram Szekszárdi HTP – Riasztások eloszlása 2025.

4.2. Katasztrófavédelmi megbízottak

A  katasztrófavédelmi  megbízottak  a  hozzájuk  tartozó  járásokban  (Szekszárd,  Bonyhád,

Tolna)  láttak  el  elsődlegesen  a  polgári  védelmi  szakterülethez  köthető  feladatokat. A

szakterület tekintetében prioritást élvezett a  megelőzési tevékenység. Ez magába foglalta a

településeken történő lakosságvédelmi helyszíni szemléket  (belterületi csapadékvíz-elvezető

árkok,  víztározók,  földtani  kockázati  helyszínek,  veszélyes  fák,  lakossági  riasztó  eszköz,

befogadó  helyek,  közúti  kockázati  helyszínek,  ár-  és  belvízi  kockázati  helyszínek
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ellenőrzése), a prevenciós napokat,  tervdokumentációk elkészítését és naprakészen tartását,

valamint a polgári védelmi szervezetekkel kapcsolatos képzéseket. Továbbra is megvalósult a

kiváló  kapcsolat  biztosítása  a  települési  önkormányzatokkal  és  a  kijelölt  közbiztonsági

referensekkel, amely biztosította a gördülékeny feladat ellátást.

4.3. ÖTE-k, ÖTP-k

A  Szekszárdi  HTP  működési  területén  a  Bátaszéki-  és  a  Tolnai  Önkormányzati

Tűzoltóságokkal  együttműködve  látta  el  tűzoltási  és  kárelhárítási  feladatait.  Az  ÖTP-k

elsődleges  műveleti  körzetükben  segítették  a  Szekszárdi  HTP munkáját  és  részt  vettek  a

területükön  szervezett  gyakorlatokon. Vonulási  adataikat  az  ÖTE adatokkal  kiegészítve  a

következő diagram tartalmazza.
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2. sz. diagram: Az ÖTP és ÖTE- k 2025. évi vonulási adatai

5. Gyakorlatok

A készenléti jellegű szolgálatot ellátó állomány 2025-ben is rendszeresen vett részt különböző

helyismereti  foglalkozásokon,  illetve  szituációs  gyakorlatokon.  A  fiktív  események

alkalmával  a  hivatásos  állomány  számot  adott  tudásáról,  továbbá  meglévő  tapasztalatait

bővítette. Ezek az ismeretek a káresetek felszámolásának hatékonyságát növelték.
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36

12

6

helyismereti foglalkozás szituációs begyakorló gyakorlat parancsnoki ellenőrző gyakorlat

3. sz. diagram: Gyakorlatok eloszlása 2025. évben

A  KvŐ  lehetőség  szerint  csak  Bonyhád  területén,  a  Szekszárdi  HTP  csak  Szekszárd

közigazgatási területén hajtotta végre gyakorlatait, azonban időnként közös gyakorlatokat is

szerveztünk: 

 Galagonya Integrált Szociális Intézmény 

 TM Balassa János Kórház, Gyermek osztály

 TM Balassa János Kórház, Pszichiátriai Osztály

6. Kapcsolat a lakossággal

A  Szekszárdi  HTP  minden  évben  nagy  hangsúlyt  fektet  a  lakosság  tájékoztatására.  

2025-ben  is  rendszeresen  képviselte  a  szervezetet  olyan  tájékoztató  fórumokon,

megbeszéléseken,  amelyek  felhívják  a  lakosság  figyelmét  a  lakástüzek,  a  szén-monoxid

mérgezések megelőzésére.

Szívesen  fogadtuk  az  óvodai,  iskolai  csoportokat.  Látogatásaik  során  megismerkedhettek

tűzoltókkal,  ismeretet  szerezhettek  a  tűzoltólétről.  Betekintést  kaptak  a  mindennapi

feladatainkba,  megismerhették  a  felszereléseinket,  szakfelszereléseinket,  a  laktanyánk

felépítését, a gépjárműparkunk elemeit.
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7. Jelentősebb káresetek

7.1 Június 21-én a cikói Szeméttelep-hulladéklerakó területén kb. 2000 m2-en, 2-3 méter

magasságban  égett,  izzott  az  összehordott  kommunális  szemét.  Az  izzó  részeket  a

hulladékszolgáltató erőgépeinek a segítségével, földdel körbe rakta, majd letakarta. Közvetlen

tűzoltói beavatkozásra ekkor már nem volt szükség. Ezt követően június 23-án újabb riasztás

érkezett a telephelyről. A már korábban körülhatárolt, földdel betakart területekről a tűz, izzás

nem terjedt tovább, azonban a telep nagysága és funkciója miatt, azokon a területeken, ahova

a munkagépek már nem értek be, több foltban, kb. 1-1 m2-es lánggal égés volt látható.  A

telephely  kivilágítatlansága,  a  balesetveszélyes  körülmények,  a  meleg,  száraz  időjárási

körülmények nehezítették a több napig elhúzódó káresemény felszámolását. A szolgáltató és a

tűzoltók  közös  munkájának  köszönhetően  három  nap  után  sikerült  a  lángokat  teljesen

megfékezni, eloltani.

7.2 Július 4-én Tolna külterületén 13 hektár lábon álló őszi búza égett le. A forróságnak és

az  erős  szélnek  köszönhetően  a  tűz  gyorsan  terjedt,  és  veszélyeztette  a  körülötte  lévő

termőföldek kultúrnövényeit,  illetve a területet keresztező magasfeszültségű áramvezetéket.

Erőgépek és 5 vízsugár segítségével sikerült körül határolni a tüzet. A területi adottságok és
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az időjárási körülmények következtében szekszárdi, tolnai, bonyhádi tűzoltói egységek közös

beavatkozására volt szükség.

7.3 Augusztus  2-án Szedres-Kajmádon  200  db  szalmabála  égett.  A  terület  körül

határolásához  a  tulajdonos  erőgépekkel  segítette  a  munkánkat,  és  kb.  1000  db  a  tűz

környezetében lévő bálát szállított  el.  A tüzet 66 óra elteltével sikerült eloltani vízágyú és

kéziszerszámok  segítségével.  A  káresemény  felszámolása  szekszárdi,  nagydorogi,  faddi

tűzoltók közös munkájának köszönhetően valósult meg.
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8. Összegzés

A Szekszárdi HTP a tavalyi évben az éves munka- és ellenőrzési terveiben, valamint az éves

teljesítménykövetelményben  meghatározott  célokat  és  feladatokat  maradéktalanul

végrehajtotta. 

Az állomány a bekövetkezett események kezelése során a rendelkező jogszabályok és belső

szabályzatok,  szakmai  előírások  betartásával,  magas  színvonalon  végezte  a  tűzoltási  és

műszaki mentési feladatokat.

Az  illetékességi  területen  bekövetkezett  események  felszámolására  és  a  veszélyhelyzetek

kezelésére  eredményes  együttműködést  alakított  ki  a  rendvédelmi  szervekkel,  a  területi

közigazgatási  szervekkel,  hatóságokkal,  önkormányzatokkal,  karitatív  és  önkéntes

szervezetekkel, mely pozitív hatással volt a mindennapi tevékenységre

A Szekszárdi HTP kiemelt  figyelmet  fordított  önkéntes tűzoltó egyesületek és a települési

önkéntes mentőcsoportok szakmai fejlődésére, ezért gyakorlatokat szervezett számukra. Ezen

tréningek  célja  a  készségfejlesztés,  az  összehangolt  munkavégzés  begyakorlása,  hogy  a

hivatásos egységekkel együttműködve még hatékonyabban avatkozhassanak be.

A Szekszárdi HTP a 2026. évben is tovább folytatja, mind a hivatásos állomány, mind az

önkéntes tűzoltó egyesületek, mentőszervezetek elméleti és gyakorlati felkészítését, amellyel

erősíteni tudja  az önkéntes tűzoltó egyesületek és az önkormányzati  tűzoltóságok szakmai

feladatellátást.

Feladataink  végrehajtásában  elengedhetetlen  a  működési  területünk  önkormányzatainak,

közintézményeinek, a társszerveknek és valamennyi önkéntes közreműködőnek a segítsége,

melyet ezúton is köszönök!

Király Zsolt tű. őrnagy
tűzoltóparancsnok

Készült: 1 elektronikusan hitelesített példányban
Terjedelem: 10 oldal
Melléklet: 
Továbbítva: NOVA SZEÜSZ rendszeren
Kapja: Címzettek elektronikusan hitelesített példányban
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